



上海大学文学院周志

2024 年第 9 期 (4.1-4.14)

总第 623 期

文学院周志:忠实记录学院一周内各个方面发生的新闻。

学术信息

◆中文系**蔡翔**教授的文章《反 80 年代的 80 年代》发表于《现代中文学刊》2023 年第 6 期。

◆历史系**王敏**教授的文章《晚清时期上海中文报纸的管理研究——以早期《苏报》被禁售案为个案》发表于《史林》2023 年第 6 期。

◆历史系**江时学**教授的文章《南南合作的中国实践与贡献——基于“全球南方”的视角》发表于《学术前沿》2024 年第 4 期（上）。

◆历史系博士后**尹淇**老师（合作导师：江时学教授）的文章《论外围现实主义视角下弱国与强国的关系——以巴西与美国的关系(2003-2010 年)为例》发表于《拉丁美洲研究》2024 年第 2 期。

一周资讯

4月1日（周一），文学院等五家学院与上海市顾村中学举行大学生生涯发展教育与就业实习基地共建签约仪式，宝山区教育工作党委副书记朱英、宝山团区委副书记冯群、宝山区教育局团工委负责人蔡晓琛莅临指导，顾村中学党支部书记张建国，学生发展中心主任赵丽，团委书记王捷，上海大学团委书记王鸿栋，招生就业处副处长贺利，文学院党委书记陆甦颖，文学院党委副书记、副院长丁佳蒙以及各学院分管领导和辅导员代表出席签约仪式。

4月10日（周三），上海大学2024年文科联盟就业招聘会在宝山校区J楼大厅举办。本次招聘会由青云书院和秋白书院联合主办，共有23家单位参与，涵盖教育、信息技术、社会工作、人力资源、金融贸易、律所法务等多个领域，还有部分面向其他年级学生的实习岗位。

4月11日（周四），文学院举办心理委员培训及成长分享会，各班级心理委员和“解忧”心理育人工作室学生骨干参加培训，2022级汉语言文学专业袁逸婷同学主持培训会。

4月12日（周五），上海大学文学院学生骨干、民族学生代表与复旦大学上海医学院学生骨干联谊参观“南京路上好八连”。

4月13日（周六），中国作家协会新时代文学研究中心

（上海大学基地）揭牌仪式暨新时代文学论坛在上海举行。中国作家协会党组成员、副主席、书记处书记吴义勤，上海市作协党组书记马文运，上海大学党委书记成旦红出席会议并共同为中国作协新时代文学研究中心（上海大学基地）揭牌。中国作家出版集团党委副书记、管委会副主任宋向伟宣读中国作家协会关于成立中国作协新时代文学研究中心（上海大学基地）的批复。全国政协文史委副主任、中国作协副主席阎晶明，中国作协副主席陈彦，上海市作协副主席孙甘露及 30 余位专家学者参会。仪式上，吴义勤代表中国作协聘任成旦红为研究中心主任，成旦红代表上海大学聘任《中国当代文学研究》执行主编崔庆蕾，上海大学宣传部部长、文科处处长曾军为研究中心常务副主任，聘任上海大学文学院院长刘旭光、上海社会科学院文学所研究员王光东为研究中心副主任。会议由曾军主持。

《周志》团队期待来讯，您的信息很重要！